

## 全国劳动模范任杰

# 赓续农工党优良传统 做挺膺担当奋斗者



□ 本报通讯员 孙文彬 赵洪鹏  
劳动创造幸福,奋斗书写华章。这个“五一”国际劳动节,让我们一起走近最美劳动者,聆听“全国劳模”任杰,24年间,用智慧和汗水坚守创新的故事,感受劳模精神、劳动精神、工匠精神,激发锐意进取社会风尚,谱写爱岗敬业时代篇章!

任杰,农工党党员,第十一届济南市莱芜区政协委员,国网莱芜供电公司济南莱电新源投资有限公司电工高级技师、正高级工程师。他深耕一线电工岗位24年,先后荣获“全国劳模”“全国五一劳动奖章”“山东省劳动模范”“山东省富民兴鲁劳动奖章”“齐鲁大工匠”“齐鲁工匠”“齐鲁首席技师”“享受国务院政府特殊津贴专家(高技能人才)”等荣誉称号,谱写了技能成才、技能报国的华彩篇章!

公司电工高级技师、正高级工程师。他深耕一线电工岗位24年,先后荣获“全国劳模”“全国五一劳动奖章”“山东省劳动模范”“山东省富民兴鲁劳动奖章”“齐鲁大工匠”“齐鲁工匠”“齐鲁首席技师”“享受国务院政府特殊津贴专家(高技能人才)”等荣誉称号,谱写了技能成才、技能报国的华彩篇章!

### 创新领航,技术拓展助推新质生产力

作为一名抄表工,24年繁琐忙碌的抄表工作没有磨灭任杰的工作热情与创新思维,参加工作当年,便以电能表安装支架的研制与运用打开了自己的创新之路,在今后的时光里,他不仅用8年时光将自己从中专生武装为“双本科”生,并由此成长为一名技术过硬的专家型技能人才和“工人教授”。他研发的便携式计量专用负荷仪,填补了国内该项目空白,营销计量实训智能化方面达到国际先进水平。

### 匠心筑梦,工匠精神培育创新人才

为带领身边人共同创新,任杰成立了“四微讲堂”,使创新成为常态,立足微观视角、实行微讨论,积累微成效,打造微专家。通过组建“水滴创新工作室”,打造独属于电工的“创新家园”,工作室先后获得36项专利,获市级以上科学技术进步奖13

项,带出有突出工作能力徒弟12名,其中4人获市级以上劳模工匠,1人获全国技术能手。并在全省范围内传授技术,先后担任山东省电力公司实训教练等职务,为各类学员授课达2850学时。参加的济南工匠创新交流论坛,在央视频产生良好反响。任杰还参加莱芜工匠学院开堂第一讲,走进机关、企业、学校等宣讲劳模精神165次。他积极参与编写行业指导书、“双创”人才培养优秀教材,为培育创新人才贡献智慧和力量。

### 履职建言,践行初心尽显责任担当

作为集农工党党员、劳模和政协委员三重身份于一身的新时代一线工人,任杰牢记入党初心,立足岗位、忠诚履职,以饱满的政治热情和强烈的使命担当,深入思考、走访调研,为培养工匠人才、打造高技能人才队伍发声,提出的加大对劳模创新工作室政策支持力度,促进职业教育产教融合政策落地等建议,为推进中国式现代化挺膺担当。

24年间,任杰坚持用智慧和汗水铺就大国工匠进阶之路,从一线技术工人成长为技艺精湛、勇于创新的高级技师。今年是中国农工民主党成立95周年,作为一名荣获“全国劳动模范”称号的农工党党员,他说:“我将赓续农工党优良传统,弘扬劳动模范精神,以匠心精神扎根电力事业,持续锻造过硬本领、锤炼实干作风,努力做好新时代挺膺担当的奋斗者,为人民安心用电、为山东经济社会发展贡献力量。”

## 寻找记忆中的故乡·黄崖川村

# 一村诗画 满目风华

□ 本报记者 战翠萍

黄崖川村,坐落于日照市五莲县九仙山北麓、龙潭沟水库下游、潮白河畔。这里山水环绕,生态宜人,风景如画,不是江南胜似江南。近年来,黄崖川村凭借好山好水好风景,打响了“诗画黄崖川”乡村文旅品牌,成为远近闻名的“网红村”,先后获得山东省旅游特色村、全省景区化村庄等荣誉称号。

2022年,黄崖川村成立九仙画谷合作社、黄崖川游客服务中心、黄崖川绿水青山书画院,以及名家艺术客栈,同时配套设计“诗画黄崖川”艺术长廊,统一规划建设“画

家村”。结合当地龙潭湖景区、黄崖川飘桥、沐野星河亲子露营地等旅游资源,将写生产业融入乡村旅游产业,全力打造一处有记忆、有故事的乡村文旅打卡地。

“高颜值”的“文艺范”,有温度的“乡土气”,留住游客,也留住情怀。一批又一批画家、摄影爱好者、美院师生纷至沓来,写生采风。目前,李可染画院、山东师范大学、曲阜师范大学、青岛理工大学、写生中国等30余家院校、艺术团体在黄崖川村设立写生创作基地。2024年,该村接待写生团队、游客6万余人次,实现收入520万元。

(图片为五莲县委统战部提供)

